

Сентября 1942 г.

СРЕДА

№ 116 (1528)

Цена номера 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Большевистский ПУТЬ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 28 сентября

В течение 28 сентября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, в районе Моздока и в районе Синявино. На других фронтах существенных изменений не произошло.

•• За 27 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 14 немецких танков, 26 автомашин, подавлен огонь 8 батарей полевой артиллерии, расстреляно и часть уничтожено до трех рот пехоты противника.

•• В районе Сталинграда наши войска вели тяжелые бои с численно превосходящими силами противника. На Северо-западной окраине перешли в наступление до двух немецких пехотных дивизий и 150 танков. После упорного боя группе вражеских танков удалось проникнуть в рабочий поселок, в котором происходят бои. В течение дня нашими войсками уничтожено до двух полков немецкой пехоты и подбито около 50 танков противника.

•• Северо-западнее Сталинграда советские войска продолжали вести активные боевые действия. За истекшие сутки по неполным данным, уничтожено 8 немецких танков и истреблено более 1 000 вражеских солдат и офицеров. Захвачено у противника 11 пулеметов, в том числе 3 крупнокалиберных, 2 орудия, боеприпасы и разное военное имущество. На участке Н-ской части гитлеровцы, стремясь вернуть потерянные накануне позиции, предприняли несколько контратак. Наши бойцы отбили все контратаки и истребили до трех рот немецкой пехоты. Бойцы подразделения Тарлецкого стрелкового полка ворвались в расположение противника, уничтожили несколько ДЗОТ'ов и истребили до 100 гитлеровцев.

•• Северо-западнее Ржева наши войска после артиллерийской подготовки прорвали оборонительные рубежи противника. В результате двухдневных боев освобождено от немецко-фашистских захватчиков 25 населенных пунктов. За это время, по неполным данным, уничтожено более 2 000 немецких солдат и офицеров, 8 самолетов, 6 артиллерийских и 5 минометных батарей, 16 противотанковых орудий, 26 пулеметов, 3 склада с боеприпасами, разрушено 75 блиндажей и ДЗОТ'ов. Захвачены трофей и пленные.

•• В районе Моздока на одном участке танки и пехота противника предприняли несколько ожесточенных атак. После упорного боя противни-

ку удалось занять населенный пункт. Бойцы Н-ской части уничтожили 10 танков и свыше 200 гитлеровцев.

•• Юго-восточнее Новороссийска наши части вели активные боевые действия и несколько продвинулись вперед. В течение дня уничтожено свыше 1 200 немецких и румынских солдат и офицеров. Захвачены трофеи: танк, 50 ручных и станковых пулеметов, 20 минометов и 800 винтовок. Взяты пленные.

•• В районе Синявино наши войска вели бои с противником, вклинившимся в нашу оборону. Атакой бойцов части, где командиром тов. Бураковский, немцы выбиты с одаив, имеющей важное значение, высоты. Уничтожено 3 немецких танка, 2 бронемашины и дюжины гитлеровцев.

•• Пленный ефрейтор 12 роты 266 полка 72 немецкой пехотной дивизии Георг Эккерт рассказал: «В конце августа наш полк, получив пополнение, был переброшен из Крыма на Западный Фронт. За короткий срок русские нанесли нам тяжелые потери. Третий батальон совершил обескровлен. 11 рота насчитывает 17 человек, 12 рота — 15, а 10 — еще меньше. Почти все вооружение уничтожено. В бою убит командир 3 батальона капитан Оренштейн».

•• Немецко-фашистские мерзавцы разоряют белорусские города и истребляют их жителей. В начале сентября гестаповцы арестовали и заключили в тюрьму свыше 150 жителей города Борисова, Минской области, за то, что они не явились на работу по ремонту дорог. В числе арестованных было много истощенных от голода и больных женщин. 19 сентября банды эсэсовцев ворвались в городскую тюрьму и учинили кровавую расправу над арестованными. Их сначала подвергли зверским пыткам, а затем всех расстреляли.

•• Северо-западнее Ржева наши войска после артиллерийской подготовки прорвали оборонительные рубежи противника. В результате двухдневных боев освобождено от немецко-фашистских захватчиков 25 населенных пунктов. За это время, по неполным данным, уничтожено более 2 000 немецких солдат и офицеров, 8 самолетов, 6 артиллерийских и 5 минометных батарей, 16 противотанковых орудий, 26 пулеметов, 3 склада с боеприпасами, разрушено 75 блиндажей и ДЗОТ'ов. Захвачены трофей и пленные.

•• В районе Моздока на одном участке танки и пехота противника предприняли несколько ожесточенных атак. После упорного боя противни-

В дни фронтовой декады завершена уборка картофеля

Дни фронтовой декады прошли в колхозах Городищенского сельсовета на высоком производственном уровне. Первым по совету закончил копку картофеля 24 сентября Попышовский колхоз, где председателем работает тов. Агапов. Колхозники этого колхоза работали по фронтовому, не покладая рук и не считаясь со временем. Всего убрано картофеля в этом колхозе с площади 41,1 га.

Вслед за Попышовским колхозом закончил копку картофеля Городищенский колхоз (председатель тов. Голубева), где выкопано картофеля с площади 45 га, а 26 сентября закончили уборку картофеля и остальные два колхоза — Чоповский и Плосковский. Всего по сельсовету убрано картофеля с площади 133,42 га.

Одновременно с уборкой картофеля колхозы производили сдачу ее государству. Городищенский колхоз за время декады вывез картофеля 47 тонн, Попышовский — 20 тонн, Чоповский — 14 тонн и Плосковский — 5 тонн. Все колхозы сельсовета убрали овощи, за исключением капусты, и сдали их государству. Всего ими проведено в колхозах 80 бесед и читок газет. Выпущено 12 боевых листков и стенгазет. Кроме этого, во всех колхозах проведены общие собрания колхозников, на которых были подведены итоги работ первого фронтового декадника и обсуждены задачи второй фронтовой декады.

Сейчас боевая задача колхозов Городищенского совета заключается в том, чтобы такими же быстрыми темпами произвести сдачу картофеля государству, вытереть клевер и поднять забы.

Н. Разумков.

Успехи фронтовой декады

Фронтовая декада по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству прошла по колхозам Степановского сельсовета с исключительным подъемом.

Успешно прошла фронтовая декада и в М. Степановском колхозе. Здесь на уборке картофеля было занято ежедневно до 90 человек. Уборка проводилась исключительно вручную, которую М. Степановский колхоз закончил 21 сентября на площади 32,3 гектара.

Особенно по фронтовому работали в этом колхозе т. т. Краснова Т. Н., Краснова П. И., Разумкова П. П., Краснова Е. Ф., Воробьеву М. В. и Воробьеву М. Н., которые ежедневно при норме 2,5 центнера накапывали картофеля по 6 центнеров. Нет в этом колхозе ни одного колхозника и колхозницы, которые бы не перевыполняли нормы выработки.

Не отстает от М. Степановского колхоза и Новской, который также фронтовую декаду провел с исключительным производственным подъемом, закончивший уборку картофеля с площади 41 гектар на 24 сентября. Впереди других бригад в Новском колхозе идет бригада № 3, где бригадиром работает тов. Загребина А. Ф.

С. Голубев.

Уборочные работы закончены

Фронтовая декада по уборке картофеля и овощей в Искусовском колхозе прошла с большим производственным подъемом. В работе принимали активное участие колхозники всех возрастов от мала до велика. Взятые обязательства выполнены в большинстве своем досрочно. Так, обязавшись вырастить картофеля закончить к 20 сентября, искусствовские колхозники убрали его на площади в 30 га закончили на день раньше. Государственные обязательные поставки картофеля колхозом выполнены также досрочно — 16 сентября, вместо 20 сентября по обязательству.

На уборке картофеля большинство колхозников перевыполнили нормы, давая выработку в 150 процентов. Систематически перевыполняли установленные нормы выработки Трошина В., Самылина Ф. С. Большое участие принимали в уборочных работах и учащиеся. Ученик 6 класса Женя Гаврилов на всех порученных ему работах давал стопроцентную выработку.

Однако большим недостатком в колхозе является отсутствие политмассовой работы. За последние 2 месяца в самую горячую пору уборочных работ ни стенная газета, ни боевые листки не выпускались. Не организована и доска показателей соревнования. Отсутствие политмассовой работы — большой минус в работе учителей. Мало того, не помогая ни в чем колхозу, зав. Искусовской школой тов. Скребкова не сумела организовать уборку картофеля даже на пришкольном участке силами самих учителей и учащихся, а обращалась за помощью в тот же Искусовский колхоз, в жизни и работе которого школа проявляет недопустимое равнодушие.

Одновременно с окончанием уборки картофеля и овощей проводится и подготовка помещений для колхозных ферм к зиме. Ремонтируются и утепляются имеющиеся помещения для скота и здания строительство нового просторного и утепленного свинарника. Кормами фермы обеспечены. На стойловый период заготовлено 34,5 тонн овса, 69,1 тонн сена и 110 тонн сilage вместо 40 тонн предусмотренных планом.

Учитывая огромное значение землевладельческих работ по подъему забы, проводятся также усиленно: из 16 га, запланированных к подъему на 1 октября, 11 га было поднято уже к 25 числу. С такими показателями заканчивает сельскохозяйственный год Искусовский колхоз. Я. Кравицас.



Ни в чем неповинных мирных советских людей немецкие изверги связывают веревками и гонят, как скот, на убой. (Снимок найден у убитого немецкого солдата).

Не медлить с подготовкой к зимнему стойловому периоду

После выхода в свет постановления СНК СССР и ЦБ ВКП(б) о мероприятиях по увеличению поголовья скота и сохранению молодняка в колхозах, в нашем районе проходила большая работа в этой области, в результате чего план по крупно рогатому скоту, свиньям и овцам значительно перевыполнен. А это значит, что колхозные фермы расширились.

В условиях летнего периода скот содержать гораздо легче, чем в условиях зимы. Поэтому в каждом колхозе сейчас уже должны быть готовы необходимые благоустроенные помещения для размещения имеющегося на фермах скота и птицы и для вновь рождающегося молодняка телят, ягнят, поросят и т. д. Между тем приближение зимы мало беспокоит руководителей ряда колхозов, которые считают размещение скота и птицы на зимне-стойловый период пустяковым делом. Ряд колхозов до сего времени еще ни приступили к утеплению, ремонту и достройке новых помещений, некоторые, хотя и проводят эту работу, но чрезвычайно медленно.

Практика прошлых лет показывает, что в тех колхозах, где помещения сырье, холодные, там большой отход молодняка, больше всевозможных заболеваний и меньшая про-

дуктивность скота. Холодные, неблагоустроенные помещения имелись в Высоковском, Казаковском, Жекинском, Арефинской, Дьяковском, Фофановском, Вежновском и других колхозах. Приходится удивляться, что и сейчас в этих колхозах не принимается мер к строительству и ремонту помещений. Очевидно уроки прошлого ни мало не беспокоят руководителей этих колхозов.

Наш район зачислен кандидатом на получение переходящего Красного знания Наркомзема СССР. При подведении итогов сельскохозяйственного года безусловно будет учтываться и то, насколько мы справимся с возложенными на нас задачами по развитию животноводства, по тому как мы разместили скот на зимовку, а это значит, как мы боремся за его сохранение.

Успешное проведение подовых работ и выполнение плана развития животноводства (кроме птицы, фермы которых во многих колхозах еще не укомплектованы) показывают, что колхозы и с задачей размещения скота на зимне-стойловый период могут справиться с успехом, а для этого немедля и одного дня, нужно вести работу по подготовке помещений. В каждом колхозе должна быть создана специальная бригада из плотников, работников животноводства и т. д., кото-

рые бы выполняли эту работу.

При ремонте помещений надо учесть все факторы: вентиляция, свет, удобство кормления животных, кормушки. Надо отремонтировать полы, прочистить жижестоки, обеспечить скот необходимой посудой, отремонтировать помещения для работников животноводства, подвезти к помещениям дрова и т. д.

Счетоводы колхозов совместно с зав. фермами должны составить кормовые планы кормления скота на каждый месяц, а кормовые рационы — на каждый день, исходя из кормового баланса с тем, чтобы скот был полностью и регулярно обеспечен кормами во время всего стойлового периода.

В целях сохранения кормов сейчас же нужно огородить все стога и не допускать поедания их скотом, обеспечить фермы погребами и ямами для хранения корнеплодов.

Все эти работы выполнимы и для того, чтобы их выполнить успешно, парторганизации, сельсоветы и правления колхозов должны взяться за это со всей серьезностью, еще раз доказать своей практической работой, что и эту задачу мы выполним с честью.

И. Седов,
и. о. старшего
зоотехника района.

Районная конференция учителей

27 сентября, в Ваче, в изучаемому предмету, успеваемость и дисциплина резко ухудшились. По этой причине учителя тов. Постелов отстранился от работы в школе.

К числу недостатков в работе школ надо отнести и неподготовленность некоторых школ к зиме — не отремонтированы школьные здания, не заготовлено топливо.

Школами помимо учебной работы проделана большая общественная работа. Силами учащихся и учителей собраны десятки тонн металломолома, 200 килограммов различных лекарственных трав, собрано выше 12000 рублей на постройку тавров. Активное участие приняли учащиеся и в сельскохозяйственных работах. Им выработано в этом году 82000 трудодней, на 12000 трудодней больше прошлого года. Такие ученики, как Щербакова Елена (Яковлевская школа) заработала 160 трудодней, Пименов — 176, Волков (Зеленцовская школа) — 204 трудодня. Учителями проведена в течение лета большая работа в колхозах по организации бесед, лекций и выпуска стенных газет и боевых листков.

Однако были и недостатки в работе отдельных школ. Так, например, в Польцовской начальной школе учитель тов. Постелов преподавал историю, читая ее по учебнику. Такое преподавание, естественно, не могло вызвать интереса к

Первой и неотложной задачей школ является выполнение плана всеобучи, недопущение отсева учащихся в течение учебного года. Путем хорошей постановки работы учителей над собой, добиться более высокой успеваемости в школах и широкого развертывания агитационно-массовой работы среди населения.

После доклада зав. РОНО тов. Половинкина развернулись прения. В прениях по докладу выступили директор Яковлевской средней школы тов. Жулини, секретарь РК ВЛКСМ тов. Нефедов, представитель Вачского райвоенкомата тов. Горбунов и учитель Вачской средней школы тов. Орлова.

В конце заседания конференции выступили секретарь райкома ВКП(б) тов. Суслов и председатель исполнкома районного Совета тов. Ермилова, которые поставили перед учителем района ряд неотложных задач, способствующих успешной работе школ в новом учебном году.

Я. Кравицас.

Финплан III квартала по обязательным платежам выполнен к 20 сентября

Большое внимание в колхозах Епифановского сельского совета уделяется выполнению финансового плана III квартала. При активном участии руководителей колхозов и благодаря энергичной работе финансиста по мобилизации средств среди населения, финансовый план III квартала по обязательным платежам до 20 сентября был выполнен на 101 процент.

Передовиком по аккуратному взносу обязательных денежных платежей был Епифановский колхоз. Досрочно рассчитались с денежными платежами председатель Епифановского

Работать по-фронтовому

Колхозы нашего района работали в период фронтовой декады по уборке картофеля и овощей и сдаче этих продуктов государству с исключительным производственным подъемом.

Однако ничего этого не чувствовалось в Карабашевском колхозе. Хотя колхоз и закончил уборку картофеля 25 сентября, но у него имелись все возможности к тому, чтобы эту работу завершить на два — три дня раньше. Дело в том, что на работу в этом колхозе выходило 28—30 человек, тогда как могли участвовать в работе 40—45 человек. И те колхозники, которые участвовали в работе, выходили в поле не организованно, поздно. Председатель колхоза тов. Шмырев, вместо того, чтобы по-боевому организовать труд в колхозе, чтобы мобилизовать колхозников на быструю уборку урожая, сама в поле появлялась в 11 и даже в час дня.

Колхоз ощущает недостаток в тяговой силе и тем не менее конка картофеля не была организована вручную. В результате того, что лошади были заняты на выпахивании картофеля, колхоз еще не вывез 6 тонн картофеля для сдачи его государству и совершенно не приступал к подъему зяби.

Социалистическое соревнование среди колхозников не развернуто, да и колхоз в целом соревнуется с Казаковским колхозом формально. Проверка

договора отсутствует (если не считать проверку его в период весеннего сева). На все эти недостатки не раз указывалось тов. Шмыревой и со стороны сельсовета и со стороны парторганизации, но стиля в работе она до сих пор не изменила, работа до сих пор проходит самотеком.

Сейчас, когда над нашей страной нависла серьезная опасность, каждый патриот нашей родины прилагает все свои силы на то, чтобы, как можно больше оказать помощь Фронту. Каждый честный колхозник работает на полях не покладая рук, выполняя и перевыполняя нормы выработки и государственные планы. Не допустимо в эти грозные для родины дни так благодушно относиться к порученному делу. Надо тов. Шмыревой не медленно перестроить свою работу, по-фронтовому организовать труд колхозников. Нужно

приложить все силы и средства и полностью, в ближайшие же дни рассчитаться с государством по картофелепоставкам. Одновременно с этим полным ходом вести работы по подъему зяби. На ряду с этими работами надо организовать перепашку полей, освободившихся из под картофеля и сбор картофельных клубней оставшихся во время уборки.

Это мероприятие даст колхозу дополнительные центнеры картофеля.

Шмырев.